

Успешно выполнить план соцкультурного строительства

Большевистская партия и советское правительство неустанно заботятся о повышении материального благосостояния и культуры трудящихся. Одним из ярких проявлений этой заботы является принятие в январе постановление Совета Министров СССР о коммунально-бытовом и жилищном строительстве в городах Кузбасса.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации нашего города провели в нынешнем году значительную работу по выполнению плана строительства.

Однако в ходе жилищного и социально-культурного строительства имеются серьезные недостатки. На них указала проходившая позавчера 20-я сессия городского Совета.

Руководители строительных организаций ещё не придают значения строительству социально-культурных объектов. Стойкое управление № 4 и шахты № 13 перевыполнили общий план строительства. Но задание по вводу в строй социально-культурных объектов сорвали. Строительство Дворца пионеров, амбулатории идет крайне медленно.

Руководители строительных управлений тт. Пилипенко и Маковкин не уделяют должного внимания качеству строительных работ, которое очень низкое. Кирпичная кладка, штукатурные работы выполняются плохо, изделия изготавливаются из сырой древесины. В результате вновь выстроенные здания через 6–8 месяцев требуют капитального ремонта. Нередко жилые дома сдаются в эксплуатацию недостроенные, без электропроводки, воды, надворных построек.

На стройках до сих пор низкий уровень организации труда. Ещё слабо механизированы трудоёмкие процессы, хотя всё есть для решения этой задачи. Совершенно недостаточно применяется поточное-скоростной и другие передовые методы строительства. В стойкое управление шахты № 13, например, не организовано ни одной комплексной бригады, которые на других стройках дают прекрасные результаты. Рабочие часто простаивают из-за несвоевременной доставки материалов. Вследствие неудовлетворительной организации труда многие строители не выполняют норм.

Ещё слаба массово-политическая работа среди строителей. Руководители редко выступают перед рабочими с лекциями и докладами. Недостаточно поставлено социалистическое соревнование. Передовые методы труда не получили широкого распространения.

Вполне понятно, что с такими серьёзными недостатками, тормозящими ход жилищного, социально-культурного строительства, мириться нельзя. Руководители строительных предприятий, партийные и профсоюзные организации должны принять все меры для того, чтобы безусловно выполнить и перевыполнить установленный план во всем видам строительства.

Серьёзное внимание должно быть уделено организации труда на стройках. Механизировать трудоёмкие процессы. Обеспечить рабочих стройматериалами, добрыми инструментами. Развернуть социалистическое соревнование среди рабочих. Организовать производственное обучение, повышать квалификацию молодых рабочих. Необходимо добиться того, чтобы все строители выполняли установленные нормы.

Большое внимание должно быть обращено на качество строительства.

Товарищи строители Киселёвска! Шире развернём социалистическое соревнование, улучшим организацию труда на стройках! Выполним и перевыполним установленный план по всем видам строительства! Резко улучшим качество строительных работ!

Делегация шахтёров Сталинской области выехала в Кузбасс

В Кузбасс для участия в праздновании Дня шахтёра выехала делегация горняков Сталинской области в составе одиннадцати человек. Среди них – знатные люди Донбасса – Герои Социалистического Труда Е. Жуков, Д. Маруда, забойщик-стахановец шахты имени Артёма треста «Дзержинскуголь» Л. Хоха, начальник шахты № 1 – «Центральная» треста «Красноармейскуголь» Д. Бессарабов и другие.

– Представители Донбасса, – заявил в беседе с корреспондентом ТАСС возглавляющий делегацию секретарь Сталинского обкома профсоюза угольщиков тов. Псаэрёв, – везут с собой рапорт о выполнении договора на социалистическое соревнование, заключённого между комбинатами «Сталинуголь» – «Кузбассуголь» и «Артёмуголь» – «Кемеровуголь».

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЁВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 101 (2633) | Пятница, 26 августа 1949 г.

Год издания 16-й
ЦЕНА 20 коп.

Выполним пятилетку в четыре года!

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ШАХТЕРА

Заканчиваем пятилетний план

Канун праздника Дня шахтёра труда. Проходчик Рогач М. сейчас даёт уходы в счёт января 1953 года. Забойщики Борисов Д. и Гущал в Г. закончили свои пятилетние нормы ещё 15 августа. Личные пятилетки выполнили всего 8 забойщиков.

Коллектив участка решил до конца пятилетки выполнить ещё полтора годовых плана.

В. Ковзель,
начальник 7-го участка
шахты № 4.

На 6 дней раньше срока

Производственными успехами личного качества тт. Туркевича, Митьева и Вишнякова.

Высокопроизводительно трудящиеся каменоломы тт. Бузмаков, Ергов, мотористка Гайнатулина, токарь т. Харохордин, слесари тт. Бузмаков, Савченко, Ниронов.

Фабрика добилась за 7 месяцев экономии около 50 тыс. рублей.

Высокое мастерство

Высокого мастерства в работе чётный шахтёр Сергей Васильев добился забойщик-нарезник 13-го вида Краивин творчески сочетает участка шахты им. Вахрушева большую общественную работу с трутом в забое. На днях он встал на стахановскую вахту и выполнил две нормы.

Б. Леонидов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНО

Ежедневно, идя на работу или возвращаясь со смены домой, я вижу как с территории шахты уходят угольные маршруты. Радостно становится от сознания, что в пробегающих мимо хопперах заключён уголёк, в добывчих которых вложена частица и моего труда.

Сейчас я добываю последние вагончики угля в счёт своего обязательства ко Дню шахтёра – дать не менее 160 процентов месячного плана. П. Лыченко,

забойщик 2-го участка

шахты № 1–2.

По Советскому Союзу

Выставка художников-шахтеров

СТАЛИНО. При Дворце культуры шахты имени Дзержинского организован кружок из 15 художников-любителей. Они пишут картины, отображающие труд и быт донецких шахтёров.

Во Дворце культуры открылась выставка произведений шахтёров-художников. На ней экспонируются 150 работ.

За короткий срок на выставке побывало 30 тысяч человек.

Эстонские хроникальные фильмы

Таллинская киностудия закончила съёмки документального фильма – очерка «Заводу „Вольта“ – полвека». Это 150-й хроникальный фильм эстонской кинематографии, созданной после войны.

Сейчас идут съёмки хроникальных фильмов на Крепольской мануфактуре, в совхозах и колхозах республики, в рыбачьих посёлках, на селекционных станциях.



На втором Московском государственном подшипниковом заводе ширится соревнование за выпуск продукции только отличного качества, за высокую культуру на производстве.

Стахановцы освоили выпуск сферических подшипников высокой точности. Борьба за отличное качество продукции они сочетают с непрерывным повышением культуры производства.

На снимке: участок высокой точности. Слева – стахановка сборщица З. И. Бабкина собирает сферические подшипники.

Прессклише ТАСС.

Товарищи строители Киселёвска! Шире развернём социалистическое соревнование, улучшим организацию труда на стройках! Выполним и перевыполним установленный план по всем видам строительства! Резко улучшим качество строительных работ!

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

На уборке урожая

На полях совхоза госмашзавода в этом году выращен богатый урожай как зерновых, так и технических культур.

Сейчас полным ходом развернулись уборочные работы. Как только был скосен и обмолочен хлеб с первых гектаров, совхоз не замедлил с хлебосдачей государству. 23 августа совхоз полностью рассчитался с планом хлебопоставок. Сдача зерна сверх плана продолжается.

На полях совхоза уже скосено и убрано 45 процентов всего посева зерновых культур.

Среди рабочих широко развернуто социалистическое соревнование. Лучший комбайнер Фёдор Скрипин даёт по 1,5–2 нормы ежедневно. Безукоризненно работает на комбайне т. Осокина.

Вывозку зерна от комбайна на ссыпной пункт полностью обеспечивает шофёр тов. Коробов. Он выполняет нормы на 200 процентов.

Добросовестно работает по вывозке зерна на ст. Трудоармейская шофёр Тимофеев.

Кроме комбайнов, на уборке урожая используются простейшие машины. Рабочий Иван Скрипин на сенокосилке выполняет нормы на 120–130 процентов.

Совхоз «Суртаиха» в этом году продаст населению города на 1,5 миллиона рублей овощей: капусты, огурцов, помидоров, из бахчевых культур – тыквы, арбузы.

М. Гращенко.

Комсомольцы на полях

На полях комсомольцы шахты им. Вахрушева организовали выход на поля соседнего колхоза, чтобы оказать помощь в уборке урожая.

Хорошей работой отличились комсомольцы тт. Лушников, Загорский, Назаров и другие.

И. Агапитов.

Свежие овощи круглый год

В Анжеро-Судженске по проектам Московского института овощеводства строится теплично-парниковый комбинат для снабжения шахтёров Кузбасса овощами. Огурцы, помидоры, редис и другие овощи будут выращиваться в течение круглого года. Комбинат занимает 15 гектаров.

Выездные концерты в рабочих кварталах

Хорошую инициативу проявил коллектив Дворца культуры магнитогорских металлургов. Каждое воскресенье дворец снаряжает на автомашинах в новый город свои ансамбли и коллективы самодеятельного искусства, которые дают концерты во дворах огромных жилых кварталов.

Новые дома для горняков

Ко Дню шахтёра криворожские горняки получают ещё 80 новых квартир.

С начала года отдел капитального строительства треста «Кривбассруд» сдал в эксплуатацию 7.500 кв. метров жилой площади.

XX сессия городского Совета

24 августа состоялась XX сессия городского Совета депутатов трудящихся, которая обсудила вопрос о ходе выполнения плана жилищного и социально-культурного строительства строительными управлениями № 4 и шахты № 13.

С докладом выступил гл. инженер шахты № 13 т. Грачёв, с содокладом — главный архитектор города т. Коновалов.

Доклад т. Грачёва ни в коей мере не удовлетворил сессию. Стroiупrавление шахты № 13 сорвало план соцкультурного строительства, работы выполняет низкого качества, а докладчик по существу обошёл молчанием эти вопросы. В его докладе не было анализа работы стroiупrавления по выполнению плана строительства, не были намечены мероприятия, направленные на безусловное выполнение плана социально-культурного строительства.

-- Судя по докладу т. Грачёва, — говорит депутат т. Бабенко, — у нас со строительством дело обстоит хорошо. Но это далеко не так. План соцкультурно-бытового строительства выполнен шахтой № 13 только на 63 процента. Нам надоело слышать обещания руководителей этой шахты об окончании строительства Дворца пионеров. А когда будет построен Дворец, пока неизвестно.

Далее т. Бабенко говорит о плохих бытовых условиях строителей и низком уровне массово-политической работы среди рабочих.

Депутат т. Рудаева говорит о том, что руководители строительных организаций не уделяют серьёзного внимания финансовой деятельности своих предприятий. Себестоимость строительства очень высокая, стroiупrавления имеют большой убыток. Все строительные управление имеют дебиторскую задолженность.

Депутат т. Зинин, отметив успехи в работе стroiупrавления,

ния № 4, говорит о том, что среди строителей ещё много рабочих, не выполняющих норм. Это — результат неудовлетворительной организации труда, слабо развернутого срениования.

Директор строящихся предприятий треста «Кагановичуголь» т. Лапин говорит о неудовлетворительном качестве строительных работ.

Депутат т. Гаврилов отмечает, что строители не обращают никакого внимания на благоустройство города и рабочих посёлков. Качество строительства очень плохое.

— О Дворце пионеров, — продолжает т. Гаврилов, — мы говорим уже три года, а дворца так и нет. То же самое и с другими социально-культурными объектами. Мне думается, пора сказать руководителям стroiупrавлений так: или вы выполните установленные планы, или уходите и не тормозите ход строительства в нашем городе.

Зав. горздравотделом т. Невзорова отмечает плохое качество строительных работ. Попликину трест «Кагановичуголь» сдал в эксплоатацию в прошлом году, а в нынешнем она требует капитального ремонта.

Председатель горисполкома т. Калежирин подверг резкой критике руководителей строительных управлений № 4 и шахты № 13 т. Пилипенко и Маковкина за их плохую работу по выполнению плана соцкультурно-бытового строительства, за плохое качество строительных работ.

Тов. Калежирин подробно остановился на задачах, которые стоят перед строителями в деле выполнения плана жилищного и социально-культурного строительства.

В врениях также выступили: депутат т. Вавилов, зам. директора горного техникума т. Филиппенко.

По обсуждённому вопросу сессия приняла развернутое решение.

ПЛОДЫ НАПРЯЖЕННОГО ТРУДА

Партия и правительство проводят о нас, шахтёрах, большую заботу. На эту заботу мы должны отвечать стахановским трудом.

Горняки нашего участка полны стремления досрочно выполнить пятилетку в 4 года. Каждый трудовой день угонщики отмечают новыми успехами. Наш коллектив сейчас один из лучших на шахте. В этом заслуга всех рабочих. Но успехи пришли не сразу. Много пришлось поработать и мне, как начальнику участка, чтобы сделать его передовым. Ничего особенного в свою работу я не не ввёс. То, что сделал я, может и должен делать каждый начальник, работающий добросовестно.

Хочу коротко рассказать о наших рабочих буднях, думах и надеждах, поисках и достижениях.

Люди решают всё

Начальником участка я работаю давно и хорошо изучил индивидуальные особенности каждого рабочего. Я следую такому правилу: если хочешь быть настоящим организатором, необходимо хорошо знать каждого своего подчинённого, постоянно заботиться о нём, знать его нужды и запросы.

Есть у нас один забойщик — Лесник. Одно время он перестал справляться с нормой. Я задумался: в чём же дело? Пласт тот, инструмент тот же и рабочий хороший, а выработки нет. Начал спрашивать т. Лесника, услышал ответ: «Уголёк пошёл крепче, с креплениями не ладится». А когда узнал, каков горняк характером, как вне забоя живёт, мигом истинную картину схватил. Оказалось, что дома он «набедокурил», жену обидел, а теперь совестью мучается. Потолковал я с т. Лесником, ободрил его: «В жизни, мол, всякое бывает, извиниться дома надо, жена поймёт, а работать плохо нельзя». И что же? Тов. Лесник вот уже 2 ме-

сяца дружит с партией. В целях наиболее рациональной и эффективной организации производственного процесса наша щитовая бригада с 1 августа перешла на четырёхсменный режим с месячным замером.

Новая организация труда позволила увеличить добычу из-под щита на 10—15 тонн в сутки, а производительность

на выход рабочего в сравнении с прошлым месяцем увеличилась на 2 тонны. Освоение нового метода работы сулит в будущем большие успехи.

Мне, как начальнику участка, приходится строго следить, чтобы горные работы велись в точном соответствии с правилами технической эксплуатации. Это снижает угольные потери в недрах. Переход на четырёхсменный режим — большой сдвиг в этом направлении.

Месячный замер спаивает весь коллектив в целом, заставляет каждого забойщика болеть за работу товарища и вести щит без нарушения, согласно установленным правилам технической эксплуатации.

Требования к монтажникам

Правильно смонтированный щит обеспечивает безопасность его в работе. Я всегда присутствую при привёзке щита. Строго проверяю подгонку секций, расположение предохранительной решётки под печами. Требую от монтажников, чтобы они настилали сухой вакатник, чтобы подбирали скантованный сортовой лес. Нельзя допускать, чтобы в одном ряду лежали лесины различной толщины.

Повышенная требовательность к монтажу щита является залогом того, что в промежутках продолжительного времени у нас на участке отсутствуют случаи поломки щита, работа идёт ритмично.

Наша нарезная бригада

Ровная, нарастающая работа участка зависит от своевременной подготовки фронта работ. Здесь следует отметить самоотверженную работу наших нарезников — почётного шахтёра Инакия (бригадир), Шипунова и др. Подготовка фронта работ идёт с запасом, полностью на заботы.

Когда старый щит не доведён на 40—50 м, приступаем к монтажу нового щита. Таким образом, у нас никогда не было разрыва между посадкой старого щита и пуском следующего.

Коллектив нашего участка добился хороших успехов. Поднята дисциплина, вырос производственный уровень горняков, не справляющихся с нормами нет. Этими победами мы обязаны широко развернувшемуся социалистическому соревнованию. Напряжённый труд создаёт честь всему коллективу, но с нас и спрос по чести. Мы не только должны идти вперёд, но и других за собой вести.

Ко Дню шахтёра коллектив горняков выдаст до 2-х эшелонов сверхпланового угля.

В. Шамин, начальник 2-го участка шахты им. Вахрушева.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

Требуется шофер конторе «Заготовкисырьё». Адрес: Бойня.